

廣交會出口成交額超300億美元

逾20萬採購商創5年新高 美商人數增下單少成交降

香港文匯報訊(記者 帥誠 廣州報道)第123屆廣交會昨日在廣州閉幕,廣交會副秘書長、新聞發言人、中國對外貿易中心副主任徐兵透露,此屆廣交會採購商到會逾20萬人次,是五年來最高水平,其中美國採購商依然保持7.85%的增長率。

據徐兵介紹,截至3日止,第123屆廣交會採購商到會203,346人,來自214個國家和地區,比2017年春交會(同比,下同)增長5.3%,為5年來最高水平。2017年中國十大貿易夥伴國家和地區到會人數,佔到會總人數的61.44%。「一帶一路」沿線國家和地區採購商到會90,576人,同比增長3.86%。而到會採購商人數前三的國家及地區分別為香港、印度和美國。

長期訂單佔比偏低

在出口成交方面,截至3日止,此屆廣交會累計出口成交1,891.97億元人民幣(折合300.8億美元),比2017年春交會增長3.1%,為4年來春交會最高水平。其中機電商品仍排在成交首位,成交額158.9億美元,佔總成交額的52.8%。對「一帶一路」沿線國家出口成交96.7億美元,增長8.8%,佔總成交額的32.2%。

值得注意的是,成交訂單中,中短單佔比仍居高不下,長單佔比依然偏低。3個月以內的短單佔42.4%,3至6個月的中單佔36.6%,6個月以上的長單佔20.9%。

徐兵還透露,每屆廣交會都有過萬美國採購商到會,此屆到會美商高達11,929人,同比增長7.85%。受中美貿易摩擦等因素影響,美國採購商觀望多下單少,成交明顯下降,如電視機、顯示器、洗衣機下降80%以上,玩具、鞋類、箱包下降30%以上,僅陶瓷、家居裝飾等少數產品有所增長。對美國成交33.5億美元,下降8.5%。

徐兵說,此屆廣交會上,不少美國採購商都希望與中國發展正常的貿易關係。美國中央採購(國際)有限公司採購代表認為,中美貿易摩擦的升級不僅導致雙輸的局面,也將通過國際化的產業鏈影響到其他國家的相關產業,最終損害美國消費者的利益。中美兩國企業強烈希望,中美作為世界第一、第二大經濟體和互為重要貿易夥伴,積極妥善解決好貿易摩擦問題,為中美企業創造一個穩定的營商環境。

浙商出口內銷兩不誤

此屆廣交會上,不少出口企業打出自主品牌,注重兼顧出口及內銷,希望減少貿易摩擦的影響。

來自浙江寧波康大美術用品集團有限公司,主營業務美術用品進出口,是最早一批嘗試中國美術繪畫材料外銷商業模式的公司,在這二十多年間已擁有了歐美多個國家的穩定客戶源。

據該公司董事長許觀良介紹,為了拓展海外市場,公司分別對應專業美術用品和兒童美術用品創立了Conda和Kiddy Color兩個外銷子品牌,在歐美發達國家和地區建立了完整的銷售網絡,成為全球美術繪畫材料優勢供應商,其中美國市場佔有量高達外銷的一半。

據悉,去年康大美術年銷售總額約達4,000萬美元,而這樣的佳績並沒有讓公司放棄內銷市場。許觀良透露,近三年產品的內銷市場增長勢頭迅猛,尤其是兩家天貓直營店銷量可觀。「除了自己的產品,我們在內銷市場還拿下了Golden、Lukas、Mabef等多個全球知名畫材品牌的中國區獨家代理。」外貿內銷均發展的思路讓康大美術更從容自信。



第123屆廣交會昨日在廣州閉幕,本屆採購商到會逾20萬人次。受中美貿易摩擦等因素影響,美國採購成交量下降8.5%。圖為國外採購商在現場挑選服裝商品。新華社

專家:廣交會知識產權保護成效顯著



廣東金融學院法學院教授安雪梅
香港文匯報記者帥誠攝

香港文匯報訊(記者 帥誠 廣州報道)廣交會在知識產權保護方面成效顯著,獲海內外參展企業的高

度認可。自1992年第71屆廣交會開展知識產權保護工作以來,經歷了26個年頭。廣交會知識產權投訴站也不斷完善職能,邀請專家參與維權工作。

來自廣東金融學院法學院的安雪梅教授,已連續三屆參與廣交會的知識產權維權工作,並對廣交會知識產權投訴站的維權成果給予了高度肯定。她表示,近年來廣交會在採取雙層多元化的知識產權維權援助機制,充分發揮了各省市、交易團、商會的作用,在知識產權宣傳、知識產權預警方面做了大量工作,參展企業的知識產權保護意識逐步增強。

「我所接觸的知識產權侵權案件

主要集中在商標和版權領域,從整體情況看,主要集中於專利侵權糾紛,存在於電子類產品及家電、照明、車輛及配件、機械、五金工具、建材、化工產品、新能源等領域。」安雪梅坦言。

安雪梅指出,當前廣交會知識產權保護工作主要由大會業務辦知識產權組和大會知識產權及貿易糾紛投訴接待站負責,投訴站又分設專利、商標版權、合同糾紛、統籌四個小組。「廣交會在知識產權保護方面投入的部門和人員都十分專業精良,如何在眾多的知識產權管理部門中形成合力,提高工作效率是一個急需解決的問題。」安雪梅說。

近年來,廣交會的知識產權保護處罰力度不斷加大,營造了相對嚴格的知識產權保護環境。安雪梅提議,「這是我國當前知識產權保護的真實寫照,廣交會應在這方面加大宣傳,把廣交會的知識產權維權成果打造成我國知識產權保護的宣言書,成為我國政府重視知識產權、維護知識產權人合法利益的播種機,共同促進知識產權保護意識的提高。」安雪梅說。

目前,廣交會的知識產權維權援助工作以其健全的組織機構、完善的規章制度、規範的辦案程序和快速及時的反應機制享譽海內外,在展會知識產權保護方面樹立了一個標杆和典範。

天下大勢

撰文:劉曉林 著名易學專家,曾連續十四年成功預測新年世界大勢,用易理為政要和企业全息預測決策服務二十七年,著有《財富預見力》、《2013年大預測》、《2014年大預測》、《2015年大預測》、《2016年大預測》、《2017年大預測》、《2018年大預測》。

中國電影2018?

筆者在《2018年大預測》等這幾年的書裡都預測過電影業會火爆。果然。此後,電影紅利時代果真來臨了嗎?

再測時是4月28日丙辰月庚寅日上午9:43辛巳時。得卦《火天大有》變《火澤睽》。火升天上,如日中天。變睽,雖內部還多有背離狀態。柔得尊位,上下應之,剛健而文明,應乎天而時行,竭惡揚善,順天休命——電影業的確正合天時!父母為文化,辰土正當月令而強旺,臨青龍為喜事——所測正是強勁的文化喜事!會有500部左右影片上映。旺剛好有日當財寅來平衡,臨玄武化進卯,收益仍在增進中。寅數3,8,7。卯數3,8,6。2月寅月就獲利80億以上(的確僅《紅海行動》、《唐人街探案2》、《捉妖記2》三片就達80多億以上)。秋天拚搏厲害而生財源。冬天時更是財源滾滾生旺財。全年向600億到800億進軍。

奇門遁甲盤裡資本投資太歲戊加癸天任九地與利潤生門均同在巽宮。預示着有大投資,全年投資可獲利,不會虧損。

六壬法中,日庚上戊子騰蛇,子上壬辰玄武。寅上空午白虎,午上丙戌六合。三傳壬辰玄武、甲申青龍、戊子騰蛇。可知輕鬆巧妙文化項目帶來眾多投資,獲利至少700億。

5月3日丙辰月乙未日上午9:38再測得卦《地水師》變《坤為地》。一陽駕群陰,與師動眾,容民畜眾!三爻妻財午火冠帶於月,日合,二爻官鬼辰土當月臨朱雀動化妻財已火回頭生。懷萬邦也!夏天即官方支持,轟轟烈烈投入。秋天影響大,冬天競爭力強。奇門裡八門反吟。日乙加戊丁天輔白虎生門在坤宮。空。戊丁加己天禽天芮九地杜門在乾宮。日上生門,獲利容易。又生門生投資戊,投資必獲利。

六壬法。乙上丙申勾陳,申上庚子貴人。未上己亥騰蛇,亥上癸卯玄武。三傳己亥騰蛇、癸卯玄武、乙未青龍。貴人財祿都來助身,財利大獲,600億不成問題。

5月4日日丙辰月丙申日6:55再得卦《天風姤》變《乾為天》。柔遇剛,天地相遇,品物咸亨。剛遇中正,天下大行也。父母丑土持世臨朱雀動化子孫子水。有文化作品500部左右等待上映,兄弟4到9數願意提供資金。秋天大投入。妻財寅木伏於子孫亥水之下。今明春冬必獲大利3,8數。奇門盤裡戊丁加己天禽天芮九地生門在坎宮。高檔投資60億左右而獲利600億左右。六壬反吟課。丙上己亥貴人,亥上空巳天空。申上壬寅玄武,寅上丙申六合。三傳壬寅玄武、丙申六合、壬寅玄武。最後獲利約700億左右。以多種方式多次預測的結果都指向一致:電影投資的紅利時代已經來臨。

四部委:嚴打向在校生非法放貸

香港文匯報訊 據《北京青年報》報道,中國銀行保險監督管理委員會同公安部、國家市場監督管理總局、中國人民銀行,日前聯合印發了《關於規範民間借貸行為 維護經濟金融秩序有關事項的通知》(以下簡稱《通知》),以進一步規範民間借貸行為,維護經濟金融秩序,防範金融風險,切實保障人民群眾合法權益,打擊金融違法犯罪活動。《通知》指出,嚴厲打擊面向在校學生非法發放貸款,發放無指定用途貸款等非法金融活動。

暴力催收情況嚴重需重視

中國銀行保險監督管理委員會有關部門負責人表示,近年來,民間借貸發展迅速,但以暴力催收為主要表現特徵的非法活動愈演愈烈,嚴重擾亂了經濟金融秩序和社會秩序,妨礙了正常金融活

動的健康發展。為進一步規範民間借貸行為,引導民間資金健康有序流動,防範金融風險,打擊金融違法犯罪活動,淨化社會環境,維護經濟金融秩序和社會穩定,中國銀行保險監督管理委員會等部門聯合印發了《通知》。

《通知》明確,未經有權機關依法批准,任何單位和個人不得設立從事或者主要從事發放貸款業務的機構或以發放貸款為日常業務活動。

明確打擊範圍促合法合規

《通知》指出,嚴厲打擊以下非法金融活動:利用非法吸收公眾存款、變相吸收公眾存款等非法集資資金發放民間貸款;以故意傷害、非法拘禁、侮辱、恐嚇、威脅、騷擾等非法手段催收貸款;套取金融機構信貸資金,再高利轉貸;面向在校學生非法發放貸款,發放

無指定用途貸款,或以提供服務、銷售商品為名,實際收取高額利息(費用)變相發放貸款行為。同時,《通知》要求,嚴禁銀行業金融機構從業人員作為主要成員或實際控制人,開展有組織的民間借貸。

《通知》要求,各銀行業金融機構以及經有權部門批設的小額貸款公司等發放貸款或融資性質機構應依法合規經營,強化服務意識,開發面向不同群體的信貸產品,加大對實體經濟的支持力度。地方人民政府以及有關部門要加強協調配合,依法履行職責。銀行業監督管理機構、公安機關、工商和市場監督部門、人民銀行等有關單位將及時向社會公佈典型案例,加大宣傳教育力度,強化風險警示,增強廣大人民群众的風險防範意識。

世界最大跨度自錨式懸索橋長江合龍

香港文匯報訊 據新華社報道,隨着重慶市鵝公岩軌道交通專用橋最後一段鋼箱樑昨日安裝完成,標誌着世界最大跨度的自錨式懸索橋順利合龍。

中國鐵建大橋局承建的鵝公岩軌道交通專用橋全長1,650米,其中主跨為600米的雙塔雙索面五跨連續鋼箱樑自錨式懸索,跨徑為同類型橋樑的世界之最。目前世界上已經建成的最大跨度自錨式懸索橋是愛沙尼亞穆島橋,主跨480米。從480米到600米不只是數值上的增長,而是橋樑建設史上設計能力、高強度厚鋼板材料性能及其焊接工藝、施工能力、施工裝備等方

面質的飛躍。

已獲7項國家發明專利

鵝公岩軌道交通專用橋由69段鋼箱樑組成,單段最重達408噸,首片鋼箱樑於2017年2月13日吊裝,經過建設者精心組織,科技攻關,歷時14個月安裝完成,目前已獲得7項國家發明專利。

軌道交通環線是重慶市唯一的閉合環形線路,全長50.8公里。由中國鐵建投資集團投資建設的重慶軌道交通環線二期工程18.75公里,鵝公岩軌道交通專用橋是全線重點工程。

閩莆田塌屋 5亡13傷

香港文匯報訊 據中新社報道,位於福建省莆田市涵江區萩蘆鎮洪南村的中富水泥製品有限公司在建三層鋼結構房屋4日上午8時10分左右發生坍塌,現場施工人員18人受傷。至昨日凌晨4點36分,現場搜救工作結束。18名被困人員全部找到,其中5人死亡,2人受輕微傷,11人被送醫救治。傷者神志清醒,暫無生命危險。經現場初步勘察,事故原因是建築底層受風力鋼結構柱失穩引起的整體坍塌,有關涉事人員已被警方控制。目前事故調查和善後工作正有序展開。